Ответы или решения (даны к расчетным задачам)
8-й класс

8-2. 
Ответ: 102 г-вес монеты;   N=9,56×1023

8-3.  
Ответ: не получен (Wисх=15%, Wполуч=12,7%)

8-5.   
Ответ: А - алюминий;  В- кислород; сложное вещество - Al2O3;  m(Al2O3)=10, 2 г.
                                                                          9 класс  

9-4.

1.Поскольку молярные массы веществ равны и равны массовые доли водорода в А и Б, то молекулы А и Б содержат одинаковое число атомов водорода.  

2.Кислород в лаборатории можно получить из перекиси водорода (Н2О2, M=34 г\моль), в которой массовая доля водорода равна 5,88%.            

3. Значит в веществе Б тоже содержится 2 атома водорода.

Обозначим формулу Б как Н2Элх , тогда М(Эл)=34-2=32 г\моль. Подходит сера   
Таким образом, вещество А- Н2О2,     Б - Н2S        
Ответ: А- Н2О2,     Б - Н2S         
9-5.                                                                       

Ответ: Mg2AlО5      
       9-6.                                                     

1. Вычислим массу кислоты в конечном растворе:

m(HГ)1=100×0,09=9 г ;   m(HГ)2=300×0,15=45 г  ;    m(HГ)общ=45+9=54 г                               

m(кон. раствора)=100=300=400 г           

2. Вычислим объем  конечного раствора

Пусть Х-объем конечного раствора (в мл)

m (раствора)= V×g=Х×1,065  г;  400= Х×1,065;      Х=376 мл                                                  

3. Количество вещества кислоты равно:   ((HГ)=С×V=3,94×0376=1,48 моль            

4. Определим формулу кислоты:  M(HГ)=m\(=54\1,48=36,5 (это НCl)            

Ответ: НCl
                                                                       10 класс  
10-1.

1) Рассчитаем количества веществ – продуктов сгорания:
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2) Тогда количества и массы элементов равны:
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((C):((H):((O):((Na) = 0,06:0,14:0,02:0,02                                    

((C):((H):((O):((Na) = 3:7:1:1;          Формула вещества – С3H7ONa                                                                                                                
Ответ: С3H7ONa
10-3. 
1.Запишем уравнение хлорирования алкана в общем виде                                   
0,005 моль                                     0,02 моль

CnH2n+2 + mCl2(CnH2n+2-m Clm + mHCl      (1), где m-число атомов Н,                                  
 1моль                                             m моль          заместившихся на хлор. 

2. Запишем реакцию взаимодействия щелочи и хлороводорода:

NaOH+HCl(NaCl+Н2О   (2)                                                              

3. Определим количество вещества щелочи (NaOH): (=(V×g) ×W
                                                                                                     M
( (NaOH)=0,02 моль.                                                                                                   

4. Определим количество вещества HCl:
((NaOH)=((HCl)=0,02 моль (по уравнению реакции 2).                                    
5. Рассчитаем количество вещества углеводорода: (=V\Vm=0,005 моль.        
6. Зная количества веществ углеводорода и хлороводорода, легко найдем значение m (см.уравнение 1). Оно равно  4.                                                                                                        

 Ответ: 4 атома водорода замещается на хлор.                                                 

10-6. 

1. Определим массы тетраэтилсвинца и октана в бензине:

m(бензина)= V×g=0,88 г\мл×2000мл=1760 г                            
m(октана)=1760×0,95=1672 г (в 2 л бензина)                         
m (Pb(C2H5) 4)=m (бензина)-m (октана)=1760-1672=88 г  (в 2 литрах бензина)     
m (Pb(C2H5) 4) в расчете на 6 млн. автомобилей=88×6×106=528×106 г            
2. Определим формулу неизвестного оксида свинца:

Примем массу оксида за 100 г и найдем количество вещества атомов свинца и кислорода в нем.

                                  0,13389       0,86611

((О): ((Pb) =    16    :     207    =0,008368 : 0,004184=2:1, значит формула оксида- PbO2   

3. Запишем уравнения реакций сгорания тетраэтилсвинца и октана в кислороде:

 (реакция 1):  Pb(C2H5) 4+14 О2(8 СО2+10  Н2О+ PbO2    
(реакция 2):    2C8H18+ 25 О2(16 СО2+ 18Н2О     

2. Определим массу свинцовой пыли и воздуха:

                ( Pb(C2H5) 4=m\M=528×106
                                               323    =1,63×106 моль  (в расчете на 6 млн. машин)   
по реакции 1:  ( PbO2  =( Pb(C2H5) 4=1,63×106 моль;                   
                            m PbO2=389,57×106 г                                     

    ( O2  =14×( Pb(C2H5) 4=88×14

                                               323   =0,35 моль (в расчете на горение 2 л бензина)     

по реакции 2:   ( C8H18=m\M=1672\114=14,67 моль  (расчет на 2 л бензина)                       
    ( O2=12,5 ×( C8H18 =183,375 моль    (расчет на 2 л бензина)                               

( O2 (всего) =0,35+183,375=184,1 моль                                                                           
Объемная и мольная доля кислорода в воздухе равна 21%                                   
((воздуха)= 184,1\0,21=876,7 моль                                                                            
m (воздуха)=876,7×29=25424,3 г ( 25,4 кг)                                                                 

Ответ: m (воздуха)=25,4 кг;      m PbO2=389,57×106 г
                                                                          11 класс

11-1. 

1. Определим формулу соли:  C n H2n+1COONa- формула соли.                                                                   

Найдем значение n, зная массовую долю натрия в ней:

      23

 14n+68  =0,2804; откуда n=1 и соль C H3COONa                                  

2. Уравнения реакций получения полиэтилена (САМЫЙ короткий путь)

Электролиз соли:  2C H3COONa+ 2Н2О (2NaOH+ C2H6 +H2 +2СО2   

Дегидрирование этана: C2H6(C2H4 +H2 .         Полимеризация этилена: n СН2=СН2((-CH2-CH2-)n                                               

11-2.

1. В голове у Вини-Пуха древесные опилки (целлюлоза), а при ее последовательном гидролизе получается глюкоза.                                                                                    

(C6H10O5) n+nH2O(nC6H12O6     (кислотный гидролиз)                                                    
Для очистки провести перекристаллизацию полученной глюкозы.    

2. Определим массу исходной целлюлозы (опилок): m C6H12O6=1000×0,83=830 г                                                                        

((C6H10O5) n= (C6H12O6  =m\M=830\180       4,61 моль

                               n                          n        =      n                  
m(C6H10O5) n=162n × 4,61\n=746,82 г                                     
Ответ: m(C6H10O5) n=746,82 г  

11-3. 

1. А-ртуть (Hg); Б-сера (S), В-HgS (киноварь-вещество красного цвета),  Г- H2S, Д-PbS.                                                                                                                                                       

2. Уравнения реакций:

Hg+S(HgS;     HgS+2HCl(H2S+HgCl2 ;     H2S+Me(NO3) 2(MeS+2HNO3 ;      Ме-неизвестный металл 

3.  Определим неизвестный металл:

      Ме

 Ме+124  =0,6254.     Ме=207  (это свинец- Pb)                        

4.Вычислим молярную концентрацию кислоты:

Масса PbS (осадок черноно цвета) равна 2,33 г                         

( PbS=m\M=2,33\239=0,00975 моль                                            

( PbS=( H2S=0,00975 моль                                                           

(HCl=2×( H2S=0,0195 моль                                                         

С (HCl)= (\V=0,0195 моль\0,2 л=0,0975 моль\л (или М)         

Ответ: А-ртуть (Hg);    Б-сера (S),    В-HgS,   Г- H2S,       Д-PbS.  С (HCl)= 0,0975 моль\л (или М)

11-4. 

Горение аммиака: 

4NH3+3O2(2N2+6H2O       

Уменьшение массы газообразной смеси происходит за счет образования воды, масса которой равна 3,24 г.                            
( Н2О=3,24\18=0,18 моль ;      ( N2=( Н2О\3=0,06 моль ;        ( О2(прореагировавшего)=( Н2О\2=0,09 моль 

Кислород находится в избытке, т.к весь аммиак сгорел. 

( NН3=( Н2О\1,5=0,12 моль     

Состав конечной смеси газов: оставшийся кислород и полученный азот.  

Пусть Х л -объем исходной газовой смеси, тогда объем конечной газовой смеси равен 0,63Х л;

Составим уравнение:  V(исх. смеси)-( ( NН3 + ( О2(прореагировавшего) ) ×22,4+ V N2=0,63Х      

Х-(0,12+0,09) ×22,4+0,06×22,4=0,63 Х;               Х=9,1 л.                                                                                              

V (исх. смеси)=9,1 л;  V(кон. смеси)=5,73 л                                  

% NН3(исх)=Vгаза\Vсмеси исх.=0,12×22,4

                                                            9,1     =0,295 (29,5%)              

% О2(исх)=100%-29,5%=70,5%                                                          

% N2(кон)= Vгаза\Vсмеси кон.=0,06×22,4

                                                        5,73     = 0,235 (23,5%)            

% О2(кон)=100%-23,5%=76,5%                                                          

Ответ: Исх. см: % NН3=0,295 (29,5%); % О2=70,5%  Кон. см: % N2=0,235 (23,5%); % О2=76,5%  
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